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К розглядається індивідуальне ставлення до соціонічних функцій 

(наприклад, екстравертної логіки) за критеріями «треба-не треба», 

«добре-погано», а інтертипні відношення визначаються 

порівнянням ставлення двох представників ТІМ до кожної з восьми 

функцій.  
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УДК [37+159]:070:005.591.6(477) 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРЕСА В УКРАЇНІ ПРО 

ОСВІТНЬО-ВИХОВНІ ІННОВАЦІЇ 

Вайда Лілія, аспірантка РДГУ 

Керівник: Петренко О.Б., доктор педагогічних наук, професор 

На початку ХХІ століття почалися докорінні зміни у 

парадигмі і методології освіти, передумови й окремі елементи яких 

складалися протягом усього ХХ століття. Колишня парадигма, що 

відбивала інтереси і сутність індустріального суспільства, 

детермінованого пізнання й однозначності оцінок, поступово 

замінюється методологією інформаційного суспільства, 

плюралістичного пізнання та імовірності оцінки. 

Завдяки своїм властивостям педагогічна преса є найбільш 
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ефективним засобом впливу на педагогічну практику. Реалізація 

потенційних можливостей педагогічної преси значною мірою 

залежить від аналізу її формоутворюючих, змістовних 

характеристик та корекції процесу функціонування соціального 

інституту.  

Педагогічну пресу можна розглядати і як складову 

педагогічної науки, і як складову такого соціального інституту як 

преса. У першому випадку педагогічна преса бере участь у 

реалізації функцій педагогічної науки. Серед них можна назвати 

пояснювальну, узагальнюючу, нормативну, перетворювальну, 

культуростворюючу, підтримуючу, накопичувальну, інформаційно-

комунікативну [5]. 

У другому випадку педагогічна преса бере участь у реалізації 

функцій, характерних для преси взагалі: інформаційної, 

маніпулятивної, пропагандистської, регулятивної, 

загальнокультурної, комунікативної, нормативної, мотиваційної, 

дослідницької [3] . 

Педагогічна преса є невід’ємною складовою соціального 

життя і разом з педагогічною наукою знаходиться під значним 

впливом соціальних зрушень.  

Українська педагогічна преса – це періодичні видання, що 

видавалися чи видаються в Україні, яким властиві оперативність 

обігу інформації та хронологічна адекватність висвітлення подій, 

актуалізація певних соціально-політичних, наукових та культурних 

процесів. Педагогічна тематика на сторінках загальної періодичної 

преси репрезентована творами педагогічної публіцистики. 

Педагогічна публіцистика – це рід творів, присвячених актуальним 

проблемам педагогіки, які містять оцінку цих проблем автором і 

дають уявлення про способи їх вирішення, адресованих не тільки 

вузькому колу фахівців, але й широкій громадськості, та які 

здійснюють стимулюючий вплив на розвиток педагогічної теорії й 

практики. Структурно-функціональна модель педагогічної 

публіцистики у єдності предмета, змісту, функцій, жанрової й 

матеріальної репрезентації з огляду на завдання педагогічної науки 

становить динамічний механізм фіксації та ініціації творчого 

осмислення педагогічної дійсності [2]. 

Педагогічна періодична преса – це періодичні видання, 

призначені і для фахівців, і для зацікавлених громадських кіл, 

статутними завданнями яких є сприяння розвиткові педагогічної 
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науки й практики. Специфіка педагогічної періодичної преси 

полягає у своєрідності її предмета, змісту, функціональних завдань. 

Педагогічна періодична преса на рівні індивідуальної свідомості 

ініціює усвідомлений акт творчості, спрямований на розв’язання 

соціально значущих завдань, які потребують педагогічного 

вирішення, одночасно сприяє вияву самостійної творчості, 

ініціативи під час усвідомленого продукування. На рівні соціальної 

свідомості педагогічна публіцистика дозволяє здійснити рух 

педагогічних знань і їх концептуалізацію як наукової педагогічної 

традиції [2] .  

Педагогічна преса – це одна з форм вияву педагогічної 

свідомості й ефективний засіб впливу на неї, а також специфічний 

механізм науково-педагогічного освоєння дійсності [3]. 

Для соціальних процесів характерними є етапи кризових 

проявів, перехідні періоди, періоди піднесення та стабільного 

функціонування. У залежності від етапу змінюється “ієрархія” 

функцій педагогічної науки та преси. Так, на етапі стабільного 

функціонування суспільства однією з провідних стає підтримуюча 

функція педагогічної преси. Освіта в такій ситуації функціонує в 

межах тієї чи іншої парадигми, і наука спрямовує свої зусилля на 

подальшу розробку та певне удосконалення цієї парадигми, 

пов’язане з частковими змінами в соціальному середовищі. Наукові 

дослідження та публікації у педагогічній пресі на таких етапах 

розвитку спрямовуються на удосконалення вже існуючих 

педагогічних теорій, їх певне поглиблення. 

Серед чинників, що обумовлюють ефективність педагогічної 

діяльності, на першому місці стоїть освітня парадигма, на другому 

– система роботи навчального закладу, на третьому – особистість 

педагога.  

Принципове значення для забезпечення об’єктивності аналізу 

матеріалів педагогічної преси має визначення тих чинників, які 

вплинули на створення та публікацію тих чи інших статей. 

Розвиток науки значною мірою залежить від того, як формується 

дослідницька проблематика: об’єктивно аналізують стан практики 

та науки і визначають актуальні теми.  

Сучасний етап розвитку освіти в Україні характеризується 

відходом від тоталітарної уніфікації і стандартизації педагогічного 

процесу, інтенсивним переосмисленням цінностей, пошуками 

нового в теорії та практиці навчання і виховання. Тобто у кінці ХХ 
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століття та в сьогоденні мають місце процеси осмислення 

накопиченого людством досвіду, на цій основі – формування нових 

підходів до сенсу буття, самого способу життя як творчої 

самореалізації кожної особистості, творчого розвитку та існування 

суспільства в цілому, в якому інноваційність є однією з 

найважливіших ознак будь-якої діяльності, утворення, явища тощо 

У сучасній педагогіці терміни “інновація”, “інноваційний” 

означають певне нововведення, що стосується того чи того аспекту 

освітньо-виховного процесу. Інновації самі по собі не виникають, 

вони потребують управління. Вони є результатом наукових 

пошуків, передового педагогічного досвіду окремих учителів і 

цілих колективів [4]. 

Стосовно педагогічного процесу інновація означає введення 

нового в цілі, зміст, форми і методи навчання та виховання; в 

організацію спільної діяльності вчителя і учня, вихованця. Інновації 

самі по собі не виникають, вони є результатом наукових пошуків, 

передового педагогічного досвіду окремих учителів і цілих 

колективів 

Педагогічні інновації – це результат творчого пошуку 

оригінальних, нестандартних рішень різноманітних педагогічних 

проблем [2]. 

Під інноваційним розвитком освіти розуміють комплекс 

створених та запроваджених організаційних та змістових 

нововведень, розвиток низки факторів та умов, необхідних для 

нарощування інноваційного потенціалу освітньої системи. Такий 

складний психолого-педагогічний процес вимагає чітко 

спланованих системних дій з боку всіх освітянських структур, які в 

своїй сукупності складають основу інноваційної політики 

Основу інноваційних процесів в освіті складають дві важливі 

проблеми педагогіки – проблема вивчення, узагальнення і 

поширення передового педагогічного досвіду та проблема 

впровадження досягнень психолого-педагогічної науки в практику. 

У сучасній педагогіці терміни “інновація”, “інноваційний” 

означають певне нововведення, що стосується того чи того аспекту 

освітньо-виховного процесу. Кінцевим результатом (прямим 

продуктом) творчого пошуку можуть бути нові технології, 

оригінальні виховні ідеї, форми та методи виховання, нестандартні 

підходи в управлінні. При цьому нове у педагогіці – то не лише 

авторські ідеї, підходи, технологічні методи, які досі не 
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використовувались, а й комплекс елементів або окремі елементи 

педагогічного процесу з прогресивними засадами, що дає змогу 

ефективно забезпечувати розвиток і саморозвиток особистості [4]. 

В основі його – педагогічне новаторство – діяльність учителів та 

вихователів, спрямована на поліпшення, раціоналізацію процесу 

навчання й виховання. 

Отже, суттєвою відмінністю освітніх та педагогічних 

інновацій є рівень узагальнення і розповсюдження інноваційного 

досвіду. Інноваційну спрямованість педагогічної діяльності 

зумовлюють соціально-економічні перетворення, які вимагають 

відповідного оновлення освітньої політики, прагнення вчителів до 

освоєння та застосування педагогічних новинок, конкуренція 

загальноосвітніх закладів, яка стимулює пошук нових форм, 

методів організації навчально-виховного процесу, диктує відповідні 

критерії щодо добору вчителів. 

Управління інноваційним процесом передбачає аналіз і 

оцінку введених педагогічних інновацій, створення умов для їх 

успішної розробки і застосування, яке відбувається на сторінках 

педагогічної преси.  

Педагогічна наука на сторінках педагогічної преси забезпечує 

теоретичне обґрунтування вирішення всіх педагогічних завдань, 

пов’язаних з визначенням мети, змісту, технологій освітньої 

діяльності, управління освітніми установами, підготовки 

педагогічних працівників в освітньо-виховній галузі. 
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ПРОБЛЕМА САМОСТВЕРДЖЕННЯ ОСОБИСТОСТІ У 

СИСТЕМІ НАУК ПРО ЛЮДИНУ 

Вознюк Юлія, аспірантка РДГУ 

Керівник: Ямницький В.М., доктор психологічних наук, професор 

У сучасній психологічній науці значно зросла цікавість до 

проблем саморозвитку особистості. В центрі уваги досліджень, 

мірою всіх речей залишається людина, яка, згідно з ідеями 

гуманістичної психології, розглядається не як пасивний об’єкт 

впливів з боку середовища, а як активний суб’єкт, творець власної 

життєдіяльності.  

Проблема самоствердження, як фундаментальна потреба 

людини, цікавила вчених з давніх часів. Важливу роль у вивченні 

людини, пізнанні її сенсу буття та утвердження своєї сутності 

відіграє філософська спадщина.  

Тлумачення саморозвитку людини, її утвердження істотно 

відрізняється у філософському аспекті країн Заходу і Сходу. Ці 

відмінності підкреслює Л.В. Рябова: «Людина Заходу активно 

опановує зовнішній світ, поводиться у цьому світі як діяч і 

перетворювач, змінюючи і підпорядковуючи собі світ, західна 

людина стверджує себе. Схід діє інакше, він спрямовується 

безпосередньо до вищих цінностей і сенсів буття, а вихід до цих 

цінностей мислиться через самозаглиблення, замикання у собі, 

через екстаз. Людина Сходу шукає абсолют» [2]. Зарубіжна і 

вітчизняна філософія гармонійно доповнюють одна одну щодо 

розкриття самоствердження. Вони аналізують сутність людського 

буття, його призначення, свободу волі, межі власного здійснення, і, 

водночас, пошук компромісу між власними прагненнями та 

інтересами інших. На підставі фундаментальних філософських 

досліджень можна зробити висновок, що поняття самоствердження 

аналізувалося в основному як синонім терміна «спонукання», котре 




